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Em reunião ordinária realizada aos três dias do mês de novembro de dois mil e vinte 

e um, remotamente através da Plataforma JITSI, presidida pelo Coordenador, o 

docente  Eduardo Uchoa Barboza e com a participação e presença dos docentes, 

Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, Marcos Roboredo, Elaine Aparecida Araujo, Níssia 

de Carvalho Rosa Bergiante, Renata Raposo Del Vecchio,  Lidia Angulo Meza, 

Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas, Carlos Francisco Simões Gomes, Gilson Brito 

Alves Lima, Fernando Toledo Ferraz, além do representante discente Mozart 

Caetano Heymann. Iniciando a Reunião, o Sr. Coordenador Eduardo Uchoa Barboza 

coloca em aprovação a ata da Reunião do Colegiado do dia 24/08/2021. Aprovada. A 

seguir o Sr. Coordenador coloca em ciência os membros deste Colegiado quanto aos 

gastos da Coordenação com os recursos PROAP. Os gastos com auxílio financeiro 

aos discentes foram para: inscrições em congressos (ENEGEP, SBPO, SEGeT e 

SIMPEP), pagamento de certificação de línguas (TOFEL) para alunos do Doutorado 

com matrícula de 2018 e 2019, sabendo ser essa uma exigência do nosso programa. 

Foram também pagas anuidades para docentes do TPP da SOBRAPO e da ABEPRO. 

Além disso, foram pagos 2 anos de serviço do Sistema SiPOS, que é sistema 

administrativo do TPP, contando com Área do Docente, Área do Aluno e Área do 

Administrador, sendo esse sistema totalmente integrado com o novo site do TPP. 

Prosseguindo, o Coordenador comunica sobre a possibilidade da volta as aulas 

presenciais na Universidade em 2022 e questiona os membros do Colegiado sobre o 

processo seletivo de 1/2022, sobre se deve permanecer remoto ou alguma parte 

poderá ser presencial. Foi decidido que o processo seletivo 1/2022 continuará sendo 

totalmente remoto. A Comissão de Elaboração de Edital de Seleção deverá 

apresentar uma proposta de edital na próxima reunião. Seguindo, o Sr. Coordenador 

propõe que, quando as aulas puderem voltar a serem presenciais, que elas possam ser 

oferecidas de forma remota durante 3 (três) das 15 (quinze) semanas letivas do 

período. Essa medida se alinha com o chamado “novo normal”, em que muitas 

instituições, mesmo reconhecendo o caráter essencialmente presencial de suas 

atividades, estão permitindo que uma parte das atividades seja executada de forma 

remota, de modo a reduzir a necessidade de deslocamentos. Uma proposta de 

resolução nesse sentido será apresentada na próxima reunião. O Sr. Coordenador 

apresentou uma segunda proposta, de que uma pequena parte dos cursos, não mais do 

que 20% em um período, possam ser oferecidos de forma totalmente remota. Os 

cursos candidatos a serem oferecidos de forma remota seriam somente aqueles que 

tratam de tópicos avançados, que normalmente teriam poucos alunos do TPP, mas 

com potencial de atrair uma grande quantidade de alunos externos, de todo o Brasil e 

até (no caso de cursos oferecidos em inglês) de todo o mundo. Uma proposta de 

resolução nesse sentido também será apresentada na próxima reunião. Prorrogação 

de Prazo para apresentação de Dissertação do aluno MATHEUS SOARES 
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ANTUNES, aluno de mestrado com orientação do PROF. EDUARDO UCHOA 

BARBOZA, obtendo aprovação dos membros do Colegiado com prorrogação até 

28/02/2022.  Nada mais havendo a tratar, o Sr. Coordenador Eduardo Uchoa Barboza 

encerrou a Reunião, e eu Hermilcinéa Alves da Silva lavrei a presente Ata, que vai 

por mim assinada juntamente com o Sr. Coordenado. 
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